

Športski List

SLUŽBENO GLASILO BAČKOG NOGOMETNOG PODSAVEZA I SUBOTIČKOG KUGLAČKOG PODSAVEZA

Godina V. Broj 181

Subotica, utorak 10 listopada 1939.

Preplata: četvrtogodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Nedjelja bez iznenađenja

Sedmo kolo utakmica za Hrvatsko-slovensku ligu završeno je bez iznenađenja. Favoriti Gradanski, HAŠK, Concordia, Hajduk i SAŠK zasluženo su pobijedili svoje protivnike. Najbolji rezultat postigao je zagrebački Gradanski koji je u Varaždinu pobijedio tamošnju Slaviju s rezultatom 6:1, a najslabiji opet varaždinska Slavija.

Od pojedini igrača najviše golova postigao je Lešnik 4. Nijedan gol nisu postigli igrači Bačke.

Nakon nedjeljnih utakmica tabela je ostala skoro nepromjenjena. Jedino su Concordia i Slavija izmijenili mjesta a svi ostali su zadržali svoja mjesta.

U nedjelju 15 o. mj. neće se igrati utakmice zbog među državnog susreta Njemačka—Jugoslavija, koji će se održati u Zagrebu na igralištu Concordie.

Tabela Hrvatsko-slovenačke lige

1. Gradanski	7	6	1	0	29:2	13	(1)
2. Hašk	7	6	0	1	21:8	12	(2)
3. Sašk	7	4	2	1	13:10	10	(4)
4. Hajduk	7	4	1	2	19:11	9	(5)
5. Konkordija	7	3	1	3	16:16	7	(7)
6. Slavija (O)	7	2	2	3	14:22	6	(8)
7. Ljubljana	7	1	2	4	13:25	4	(10)
8. Bačka	7	2	0	5	11:23	4	(10)
9. Split	7	1	1	5	6:15	3	(11)
10. Slavija (V)	7	0	2	5	5:15	2	(12)

*

Za nedjeljnu među državnu utakmicu protiv Njemačke savezni kapetan Boško Simović predložio je slijedeći tim i koji vrhovni nogometni savez prihvatio: Glazer, — Belošević, Matošić I, — Manola, Jazbinski, Lehner, — Medarić, Hitrec, Lešnik, Antolković, Perlić.

Rezerve: Lovrić, Konstantinović, Pukšec i Petrović.

GRČKA JE POBJEDNIK BALKANSKIH IGARA

U nedjelju 8 listopada završene su X Balkanske igre u Atini. Pobjedila je Grčka sa 112 bodova. Drugo mjesto osvojila je Jugoslavija sa 60 bodova, treća je Turska sa 34 boda i četvrta je Rumunjska isto sa 34 boda ali sa manje osvojenih prvih mjesta nego Turska. Ovo je deseta pobjeda Grčke na Balkanskim igrama.

HRVATSKO-SLOVENSKA LIGA :

**SAŠK-Bačka 2:0, Građanski-Slavija (V) 6:1,
HAŠK-Slavija (O) 3:1, Concordia-Ljubljana 5:1,
Hajduk-Split 5:2**

Sašk—Bačka 2:0 (0:0)

Pred 2000 gledalaca odigrana je gornja utakmica, koja je završena pobjedom SAŠK-a. Utakmica je bila lijepa i interesantna. Obje ekipe igrale su dobro. Bačka je bila bolja u prvom a SAŠK u drugom poluvremenu. Za poraz Bačke najviše je kriva njena navala, koja je pred golom igrala nesredeno, te je najpovoljnije šanse ostavila neiskorišćene. SAŠK je igrao nešto slabije nego prilikom svojih zadnjih igara, naročito navala.

Muradori prima loptu i nezultat je 2:0 za SAŠK. Nakon toga SAŠK nešto popušta i Bačka pokušava da popravi rezultat ali joj sreća nije naklonjena.

Kao što smo gore spomenuli Bačka je u polju igrala vrlo dobro. Svi igrači su igrali vrlo požrtvovano ali nesredeno. Najbolji igrači u njenom timu bili su golman Barna, bekovi Hampelić i Vujković, Šarčević, te lijeva strana navale.



Momčad S.A.S.K.-a

Prvo poluvreme prolazi u lakoj nadmoćnosti Bačke. Njeni navalaši u polju igraju vrlo dobro ali su pred golom neodlučni te obrana SAŠK ima vremena da na vreme otkloni opasnost od svoga gola. Navala SAŠK-a rede napade ali je pred golom vrlo opasna. Uža obrana Bačke je na mjestu te i ona nije u stanju postići nijedan gol. Sa neodlučnim rezultatom se ide na odmor.

Drugo poluvreme počinje navala SAŠK-a. U 7 minutu Domoročki postiže prvi gol za SAŠK-a. U 16 minutu Bačka ima povoljnu šansu da izjednači. Sabanov se nalazi pred golom ali na sve opće iznenađenje propušta priliku da izravna. Neuspjeh Bačke daje još više poleta igračima SAŠK-a i oni izvadaju nekoliko vrlo opasnih navala. U 22 minutu

SAŠK iako nije ovog puta ponovio svoju igru prilikom zadnjih nastupa ipak je zadovoljio. Svi igrači su igrali vrlo požrtvovano. Najbolje igrače SAŠK je imao u srednjem redu i užoj odbrani. U navali su dobro igrali Muradori i Domoročki.

Momčadi su igrale u slijedećim postavama:

SAŠK: Kosen — Šlezak, Peđin — Siječić, Korošec, Zadrožin — Marić, Matijašević, Muradori, Domoročki i Dugonjić.

Bačka: Barna — Hampelić, Vujković — Horvacki, Šarčević, Kopunović I — Demeter, Bukvić, Sabanov, Vidaković i Cvijanov.

Utakmicu je sudio Mikuličić.

Gradanski—Slavija (V.) 6:1 (3:1)

Za utakmicu između Gradanskog i Slavije vladao je veliki interes zbog renomea i klase Gradanskog i Slavije kao domaćina. Utakmica je odigrana na stadionu Slavije pred 2.500 gledalaca i završeno je velikom pobjedom Gradanskog.

U prvom poluvremenu Gradanski je igrao vrlo dobro do 25 minuta i za to vrijeme dao je dva gola i to u 15 i 16 m. Obá gola postigao je Lešnik. Ali u 27 minutu Slavija dolazi do zgoditka koji je postigao Martinović. Igra je dalje bila potpuno ravnopravna a pred kraj poluvremena Velfl je dao iz slabog udarca i treći gol za Gradanski.

Drugo poluvrijeme počelo je prilično mla-ko ali se Gradanski docnije razigrao pa je i u ovom poluvremenu dao tri gola. Četvrti i peti gol dao je Lešnik a šesti Velfl.

Iako je Slavija primila toliko golova ipak ona nije igrala podređenu ulogu. Što se utakmica završila ovako slabim rezultatom po Slaviju glavni razlog je u tome, što u njenom timu nema rutiniranih igrača.

Publika je bila oduševljena igrom Gradanskog, njegovom tehnikom, startom i pucanjem iz svih situacija.

Utakmicu je sudio g. Kranjc iz Zagreba, vrlo dobro.

*

HAŠK—Slavija (0.) 3:1 (1:1)

Razlika između pobjede Konkordije i Haška bila je u tome što je Konkordija došla do svoje pobjede lako, a Hašk je to postigao najvećim naporom i velikim zalaganjem, i umalo da nisu Osječani pripremili jedno neugodno iznenađenje Zagrebčanima.

Slavija je počelo utakmicu sa velikim tempom i već u 25 m. daje gol koji štetno deluje na igrače Haška. To vođstvo od 1:0 Slavija je održala sve do posljednjeg minuta prvog poluvremena.

U drugom poluvremenu Hašk se prilično oporavio, ali ipak ne može da ostavi utisak jačeg protivnika. Slavija je izgubila zasluženo ali je pokazala vrlo lijepu igru. Izvršnu igru pokazao je centarhalf Kolar, a u navali su dobru igru dali oba krila i Lokošek II.

Golovi su pali ovim redom: u 25 m. prvog poluvremena Farkaš daje gol za Slaviju. U 44 m. Hašk izjednačuje po Duhu. U 16 m. drugog poluvremena Župančić daje drugi gol, a u 24 m. Duh daje treći.

Sudio je g. Bažant dobro.

*

Hajduk—Split 5:2 (3:0)

Ova utakmica hrvatsko-lovenačke lige obilovala je golovima i — incidentima, ne toliko igrača koji su ipak uspjeli da se savladaju, već publike koja je u jednom momentu provalila na teren, tako da je prijetila opasnost da dođe do izbiljnih incidenata. Ipak zahvaljujući intervenciji policije i funkcionera odstranjene su teže posljedice ovog događaja. Ali na kraju utakmice publika revoltirana rdavim sudnjem g. Višnjica zasula ga je kamenicama. Takođe su stradali i neki Hajdukovi igrači.

Inače je igra u prvom dijelu bila lijepa i zanimljiva. Hajduk je ovog puta igrao mnogo bolje i ljepše od svoga protivnika. Split

se ovom dijelu igre samo branio, sve dok Hajduk nije u svojoj igru naglo popustio. Tada su igrači Splita uzeli donekle igru u svoje ruke i dali 2 gola.

Golove su dali Jozo Matošić 3 i Kacijan 2 za Hajduk a za Split Dumanić i Neskovčanin.

Utakmicu je sudio g. Višnjic iz Zagreba. On je očigledno u nekoliko prilika sudio na štetu Splita, što je davalo povoda za revolt publike. Utakmici je prisustvovalo oko 2000 gledalaca.

*

U nedjelju su na igralištu Konkordije održane dvije ligaške utakmice hrvatsko-slovenačke lige. Na obje utakmice pobjednici su bili domaći. Konkordija je pobijedila Ljubljanu, a Hašk Slaviju.

Konkordija—Ljubljana 5:1 (3:1)

Zahvaljujući elanu i dobroj igri Konkordija je zasluženo pobijedilo tim Ljubljane, koji svojom igrom nisu ni za žasak pokazali da bi mogli zaustaviti Konkordiju u njenoj opasnoj navali. Slovenci su se branili koliko su više znali i mogli, ali bej uspjeha. Obnovljeni tim Ljubljane opravdao je sva očekiva-



Zvonko Jasbec

nja. Odbrana Konkordije nije imala posla, a navala podpomognuta odličnom halflinijom stalno je bila u akciji. Najbolji dio tima pobjednika je bila halflinija, dok je navala bila vrlo korisna. Kod Ljubljane je bio najbolji cenerhalf i desna strana navale Presinger i Pupo. U ovoj utakmici prvi gol su dali Slovenci po Grintalu. Ostali golovi pali su ovim redom. U 12 minutu izjednačuje Pavletić i 16 minuti daje gol Zemljic i u 39 m. opet Pavletić, to je ujedno bio i posljednji gol.

Sudija g. Rožić iz Osijeka sudio je vrlo korektno.

Prvenstvo NNP-a**BEOČIN**

SK Cement — Sloga 4:0 (1:0)

MITROVICA

Željezničar — Gradanski 2:2

NOVI SAD

NAK — Radnički 3:3 (2:2)

Istra — Mačva 2:1 (1:0)

BASK: Bjelić, — Ivković, Đenadić, —

SUBOTIČKI ŠPORTSKI LIST

Kupon br. 7
NAGRADNI NATJEČAJ
SUBOTIČKOG ŠPORTSKOG
LISTA

1. Njemačka—Jugoslavija
2. Senčanski A.K.—Jugosloven
3. Slavija—Dulcis
4. J.S.K.—Gradanski
5. Šport—O.Š.C.
6. J.A.K.—Apatin

Ime i prezime:

stan:

U posljednjem kolu najviše su bodova postigli:

11 bodova: Krisaber

10 bodova: Kulić Pešar, Crenković Matko, Rudinski Vojislav.

9 bodova: Glas Lažjo, Cvijanov Stjepan, Skenderović Marko i Blaško Ivić.

Prvenstvene utakmice SNP-a

ODŽACI

OŠC — JAK 4:2 (2:2)

Prvenstvena utakmica između domaće šport kluba i JAK iz Bačke Topole završena je zasluženom pobjedom domaćih. Utakmica je bila vrlo interesantna, naročito u prvom poluvremenu.

APATIN

SK Apatin — Dulcis 5:1 (3:1)

Nakon zadnjih neuspjeha domaćih igrača očekivala se pobjeda Dulcisa ali dogodilo se ono drugo. Domaći su zaigrali odlično uspjeli su da poraze goste sa visokim rezultatom.

BEZDAN

BŠU — JSSK 11:1 (4:0)

Poslije vrlo dobre i korisne igre BŠ katastrofalno porazio JSK sa rezultatom 11:1. Kod domaći vrlo dobru igru dala je navala.

SENTA

SAK — Gradanski 2:1 (2:1)

Borba dvije vrlo dobre momčadi završena je pobjedom SAK-a. SAK je bio nešto bolji u prvom poluvremenu a Gradanski drugom poluvremenu.

Jugosloven—Šport (Sombor) 9:1 (4:1)

Po jako raskvašenom terenu odigrana je gornja prvenstvena utakmica, koja se završila pobjedom fizičko jače momčadi t.j. pobjedom Jugoslovena.

Madarsko prvenstvo

Ferenevaros—Nemzeti 1:0 (gol je dat jedanaesterca). Taksai—Hungarija 3:3, Elektromoš—Ujpešt 3:3, Solnok—Bočkai 2:1, Kipešt—Gama 4:0, Haladaš—Kaša 3:1, Terešveš—Segedin 0:0.

Na tabeli je prvi Ferenevaroš sa 8 bodova, drugi Elektromoš sa 6, treći Ujpešt sa 5 bodova.

*

Rumunsko prvenstvo

U Bukureštu: Studentski s. k.—Unirea Trioklor 4:0, Venus—Glorija c. s. r. 6:2, Rupid—Viktorija 2:0;

U Aradu AMTE—UDR 2:0;

U Temišvaru: TMAC—Juvantus 3:2, Rpenzija—R. e. Karpati 1:0.

Prvenstvo Bačkog nogometnog pofsaveza

Tank—Tavankut 5:1 (1:1)

Po vrlo vlažnom i strašno raskvašenom terenu odigrana je ova prvenstvena utakmica za prvenstvo Bačkog nogometnog pofsaveza. Igra je u cjelosti bila mlaka, te nije zadovoljila ono malo zainteresirane publike. Kako jedna tako i druga strana igrala je nepovezano, rastrgano i nesredjeno, što naročito važi za Tavankut čiji su mladi igrači imali takovu jaku tremu da se nisu znali kretati na terenu.

Pred suca g. L. Kujundžića izašle su momčadi u slijedećim postavama: T.A.N.K.: Čanji, Poljak, Daučik, Paći, Markuš, Fadjas, Šandor, Varijaš, Kiš; — „Tavankut“ Bašić, Nović, Šokčić, Romić, Šokčić II, Vuković, Lebović, Stantić, Balažević, Gurinović.

Utakmica počinje navalama domaćih koji opsjedaju gol gostiju. Tavankutani igraju nesređeno naročito halfeslinija koja nije u stanju nijednu loptu uhvatiti. Na igračima Tavankuta vidi se očita i velika trema. Domaći i dalje navaljuju ali je odbrana Tavankuta na svome mjestu. Kod njih se naročito ističu dobri bekovi koji svojim dobrim startom i silnim naletima razbijaju protivničke navale. Tavankut se pomalo oslobađa treme i izvada nekoliko opasnih navala preko svoga desnog krila. Slijede naizmjenične navale jedne i druge strane. I dok se navale domaćih svršavaju u rukama golmana Tavankuta ili kakvim nepreciznim šutom mlade desne spojke, koji je većinu navala domaćih upropastio tukavši sa nekoliko metara iz najčistije pozicije dobro namještenom golmanu u ruke, dotle oštre i brze navale gostiju ostaju bez završnog šuta. Medjutim u 26 m. jedan brzi prodor opasnog desnog krila Tanka urodio je plodom. On je iz kosa tukao po zemlji pored nemoć-

nog golmana u gol, 1:0. Ovaj gol kao da je osvijestio goste. Oni su se trgli te izvadjaju nekoliko vrlo opasnih navala na gol protivnika. Jedna takovu navalu zaustavio je bek domaćih rukom te sudac dosuđuje jedanaesterac kojega Stantić pretvara u gol, 1:1. Redaju se i dalje naizmjenične navale i prvo se poluvrijeme svršava s rezultatom 1:1.

U drugom poluvremenu Tank mijenja postavku koja je izgleda koristila. Tavankut, koji je prvo poluvrijeme dao sve od sebe, izgleda da se malo umorio te se povlači u odbranu da bi sačuvao rezultat, što mu ne uspijeva. Tank sada sve žešće navaljuje i njegove navale završavaju se golovima. Jedna brza navala završava se ostrim šutom Molnara (2:1) zatim Šandor pogađa mrežu (3:1) pa Markuš (4:1) i najzad Marton postavlja krajnji rezultat 5:1.

Gosti iz Tavankuta iznenadili su subotičku publiku svojom živom i poletnom igrom i velikom požrtvovnašću. Kod njih ima nekoliko dobrih mladića koji bi se mogli izgraditi za dobre nogometaše, ali kojima nedostaje redoviti trening i dobar trener, koji bi izgradio ove požrtvovne i poletne mladiće. Kod njih su se istakli oba beka koji su igrali vrlo dobro i bili su teška prepreka za protivničku navalu. Očim njih bili su još dobri centerhalf Šokčić II, te Balažević I, II, i Stantić.

Tank je igrao mnogo slabije nego što je to naučio igrati, ali i pored svega toga on je pobjedu zaslužio. Ima nekoliko slabijih mjesta koja, dok se popune bit će on jedan sasvim solidan tim. Kod Tanka su se istakli: center half oba krila te spojka Marton.

Utakmicu je sudio sa nekoliko manjih grešaka g. L. Kuljundžić.

Sloga-Sloboda 4:1 (1:1)

Poslije svršene utakmice TANK—Tavankut, nastupile su Sloga i Sloboda da odluče koja je momčad bolja. Na blatnjavom terenu živo i požrtvovano su se borile obje momčadi, i nakon žilave borbe, Sloga je kao bolja i rutiniranija momčad uspjela da savlada svog mladog ali požrtvovanog protivnika.

Pred sudca g. L. Kujundžića izašle su momčadi u potpunim postavama.

Sloga: Šujić — Tot, Kopunović — Seletić, Koras III, Kovač — Belunović, Čović, Kolter, Vig, Pać.

Sloboda: Govorković — Miljanković, Gabrić — Stantić, Crnjaković, Manić — Latki, Vujić, Išković, Vuković, Cvijanov.

Početni udarac ima Sloga i opsjeda gol svoga protivnika koji se jedino oslanja na odbranu. Već u prvim minutima Kolter ima priliku da postigne zgoditak za Slogu. On se sam probija i sa nekoliko metara tuče pored istrčalog golmana tik pored gola. Sloga brzo preuzima inicijativu. U protivnapadu Cvijanov bježi na krilu pored Kovača, i na njegov centar-šut nastaje gužva pred golom Sloge, dok najzad Slogini braniči uspiju da otklone opasnost. Utakmica se dalje razvija u polju, dok Kolter opet ima zrelu šansu za gol, ali njegov šut promaša kapiju. U 26 m. Kolter se probija. Braniči Sloge ga ruše na 16. Slobodan udarac izvada Koras III. i lopta iz ruku golmanovih odsijeda u mreži 1:0. Sloboda sada sve življe napada na gol protivnika dok Vuković jakim bombom sa nekih 20 m. ne uspije da izjednači 1:1. Poslije izjednačenja

igra se većinom u polju i rezultat se ne mijenja.

U drugom poluvremenu Sloga polako počinje da gospodari terenom. Četiri kornera uzastopce rezultat su ove nadmoćnosti, ali oni ostaju neiskorišćeni. U 13 m. Belunović između bekova proigrava Čovića koji iz „vo-leja“ pogađa mrežu. 2:1. Nadmoćnost Sloge traje i dalje i u 21 m. Belunović se probija sam na krilu, golman istrčava a on prisebno plasira u gol, 3:1. Sloboda više ne može da izdrži tempo te se sva povlači u odbranu da ne bi izgubila katastrofalno. Unatoč toga Sloga postiže još jedan gol. U 39 m. Vig puca sa 18 m. i njegova bomba odsijeda u mreži. 4:1. U posljednjim minutima igra je neinteresantna i mlaka, a rezultat se ne mijenja.

Sloboda je igrala u prvom poluvremenu dosta dobro dok nije pala kao žrtva paklenog tempa. Ona je zadovoljilo svoje mlade navijače ali pobjediti nije moglo. Kod Slobode su se istakli Vuković, Išković, Vujić, a najbolji je bio centarhalf Crnjaković, koji je zaista velik talenat.

Sloga je kao i uvijek igrala dobro, uz previše grubosti, naročito sa strane Korasa III. Najbolje ljude imala je u Korasu, Kolteru i Čoviću.

Sudac g. L. Kujundžić sudio je dobro.

ZAGREB—BEOGRAD 37:34

Lakoatletski damski dvoboj između Zagreba i Beograda, koji je održan u Beogradu završen je pobjedom zagrebčankih.

SRPSKA LIGA

BATA — Gradanski 2:1 (0:1)

Borovo. Pred 1200 gledalaca odigrana je prvenstvena utakmica između domaćeg šport kluba i Gradanskog iz Skoplja. Utakmica je bila vrlo živa i interesantna. Oboje momčadi su imali mnogo šansa da postignu još po nekoliko golova ali su navalaši uslijed nervoze propustili i najpovoljniji je šanse neiskorišćene. U prvom poluvremenu bio je bolji Gradanski a u drugom BATA.

Zemun — Vojvodina 2:2

Zemun. Nakon dužeg vremena domaći tim je nastupio sa nekim svojim starijim igračima.

Ovo pojačanje je koristilo sijeloj momčadi i Zemun je uspio da osvoji prvi bod. Utakmica je odigrana po vrlo lošem terenu i nije bila na visokom tehničkom nivou.

Jugoslavija — BASK 2:2 (2:0)

Beograd. Nakon prošlo nedeljnog uspjeha niko se nije nadao da Jugoslavija neće pobjediti BASK-a, koji se ove godine nalazi u slaboj formi. BASK je po predvedenoj igri zaslužio pobjedu ali mu sreća nije bila naklonjena. Naročito dobru igru predveo BASK u drugom poluvremenu. Jugoslavija je igrala vrlo slabo i samo sreći može da zahvali što je osvojila jedan bod.

Jugoslavija: Lovrić, — Anđelković, Stokić I, — Atanacković, Bročić, Čirić, — Savić, Rakar, B. Marjanović, A. Petrović, Perlić.

BASK: Bjelić, — Ivković, Denadić, — Lučić, Klisarić, Dimitrijević, — Detlinger, Tomašević, Čabrić, Spasojević, Sarić.

Strelci: za Jugoslaviju: A. Petrović u 4 i 26 minutu prvog poluvremena; za BASK: Spasojević u I, Tomašević u 16 minutu drugog poluvremena.

Sudija g. Podupski iz Zagreba.

BSK — Jedinstvo 6:1 (3:0)

Poslije vrlo dobre igre BSK je uspio da katastrofalno pobjedi Jedinstvo s rezultatom 6:1. Kod BSK-a vrlo dobru igru dala je navala naročito Vujadinović i Božović. Jedinstvo je ovog puta igralo slabo, naročito uža odbrana.

BSK: Mrkušić, — Beleslin, Dubac, — Manola, Dragičević, Lehner, — Glišović, Vujadinović, Božović, Nikolić, Pašanski.

Jedinstvo: Vuksan, — Vujić, Vukčević, — Petković, Lončarević, Difranko, — Mastela, Tirnanić, Živković, Sekulić, Simić.

Tabela Srpske lige

1. Jugoslavija	4	3	1	0	10:3	7	(1)
2. Slavija (S)	4	3	0	1	13:4	6	(2)
3. BSK	4	3	0	1	16:6	6	(2)
4. Bata	4	2	1	1	9:5	5	(3)
5. Jedinstvo	4	2	1	1	9:8	5	(3)
6. Gradanski (S)	4	2	0	2	8:10	4	(4)
7. ŽAK	4	1	0	3	10:12	2	(6)
8. Vojvodina	4	0	2	2	7:13	2	(6)
9. BASK	4	0	2	2	3:7	2	(6)
10. Zemun	4	0	1	3	3:20	1	(7)

Prve četiri olimpijske igre 1896—1908

Novo olimpijske igre su međunarodna priredba, koja najviše zaslužuje svoje međunarodno ime. Marljivo i kompetentno Dr. Wassner u olimpijskoj novinarskoj službi je sastavio i poučnu statistiku dosadašnjih Olimpijada, iz koje vadim ove zanimljive podatke i računam zbrojeve, te igre do prvog nastupa jugoslovenskih takmičara 1912 godine u Stockholmu.

IGRE U ATENI 1896. Na I. novim Olimpijskim igrama u Ateni 1896 god sudjelovalo je 13 nacija sa ukupno 484 natjecatelja. I to: Grčka sa 306, Francuska 41, Mađarska 30, Velika Britanija 28, Sjedinjene Američke Države 23, Njemačka 14, Austrija 11, Švicarska 10, Nizozemska 7, Australija i Danska po 5, Švedska 3, a Chile sa 1.

II. IGRE U PARIZU 1900. Na II. igrama u Parizu 1900 godine sudjelovalo je 14 nacija, ali samo 427 natjecatelja. To je ujedno najmanji broj natjecatelja na modernim Olimpijskim igrama. Najviše ih je postavila Francuska, kao domaćin: 189, pa redom: Njemačka 45, Velika Britanija 43, Sjedinjene američke države 39, Mađarska 30, Grčka 28, Danska 16, Austrija i Švedska po 8, Australija 7, Italija 6, Češka (onda dio Austro-Ugarske) 4, Norveška 3, a Indija 2. Sudjelovale su po prvi put Indija, Italija, Norveška i Češka. Takme se već bore sa 4 kontinenta: Evropa, Amerika, Azija i Australija.

III. IGRE U ST. LOUISU 1904. Na III. igrama u Sjevernoj Americi postavilo je svoje natjecanje samo 10 nacija, i to je naj-

manji broj na novim Olimpijskim igrama. Zahvaljujući velikome broju domaćih Sjeveroameričana 531, broj svih natjecatelja je u porastu sa 595. Poslije domaćih su: Njemačka 20, Grčka 13, Mađarska 11, Norveška 7, Kanada i Kuba po 4, Južno-afrička unija sa 3, a Australija i Velika Britanija samo po 1. Makar je broj nacija malen, sada su zastupana 4 kontinenta: Afrika se pridružila svjetskom pokretu, ali Azije nema! Po prvi put sudjeluje na igrama Kanada, Kuba i Južna Afrika.

IV. IGRE U LONDONU 1908. Na IV igrama u Londonu 1908 godine Britanci su se iskazali: iskoristili su sve mogućnosti ondašnjega rastezljivoga rasporeda takmičenja i sami postavili 720 natjecatelja. S tim je dan velik zamah i ostalima pa se broj svih takmičara popeo na 2084 iz 23 nacije. Zastupani su po prvi put svi kontinenti. Ovdje, pa ni kasnije nisu uračunati takmičari novouvedenih grana. Na prvom mjestu je Velika Britanija sa 720, slijede po redu: Francuska 224, Švedska 182, Sjeverno-američke države 122, Nizozemska 119, Kanada 91, Belgija 87, Njemačka 84, Danska 80, Norveška 73, Italija 68, Mađarska 67, Finska 65, Australija 30, Češka 21, Grčka 20, Južna Afrika 14, Austrija 7, Rusija 6, a Turska, Švicarska, Island i Argentina po 1. Po prvi put su na igrama: Argentina, Belgija, Finska, Island, Rusija i Turska. Po kontinentima ima iz evrope 1825 iz Amerike 214, iz Australije 30, iz Afrike 14, a iz Azije samo 1 (Turska).

Stručno mišljenje o najboljim veslačima

Najnoviji broj „Veslačkog Glasnika“ Jugoslovenskog veslačkog saveza objavljuje i ovu stručnu ocjenu odgovornog faktora A.S. o našim najboljim veslačima, poslije utakmica za prvenstvo Jugoslavije. G. A. S. veli:

Iako se ne možemo potpuno zadovoljiti napretkom ipak se prema poređenju sa prošlom godinom opaža skok. Svi bez razlike popravili su svoj zaveslaj kako primorski tako i rečni klubovi. Možda je tome doprinelo živa propaganda saveznim filmovima o novom načinu veslanja, koje je Savez svima klubovima stavljao na raspoloženje radi pouke i propagiranja veslanja, a koje su svi klubovi izdašno koristili.

Najjači napredak pokazala je KRKA iz Šibenika, koja je svojom nastupom u 4 najvažnije tačke državnog prvenstva osvojila sve četiri tačke i to svugde ubedljivo. Istina, ona se oslobodila svog starog i dugogodišnjeg trenera, ali se nije još potpuno i njegovog uplivakoje koje je isti godinama ulio u duše veslača i koje se još dosta vremena da se oseća. Svoj zaveslaj su dosta popravili, ali to još nije pravi novi zaveslaj. Naizgled, da ovaj sjajnoj pobjedi imaju da zahvale onom naletu i elanu koji je svojstven samo Karkašima na drž. prvenstvu. Želiti je da se taj elan zadrži i prema strancima.

Majstorsko veslanje videli smo kod Gusara iz Zagreba. Iako nisu odneli više od jedne pobjede, i to dvojicu bez kormilara ipak jedno drugo mesto u osmercu i to pred čuvenom ekipom H-V-K iz Splita je vrlo laskavo. Njihov je zaveslaj mnogo doteran, može se reći bez zamerke, naročito je to primetno kod dvojica bez korm., ali je potrebna još i brzina koju nisu mogli da sprovedu kod svoje momčadi. Ako sprovedu i brzinu, koje opet nije moguće, onda im u našoj državi

neće biti takmaca. Osmerac mora nekada veslati i preko 40 zaveslaja u minuti ako želi da pobjedi. Ali Gusar je na dobrom putu to se vidi iz godine u godinu jedan stala napredak, što nažalost nije slučaj kod drugih klubova, i što nije uspelo ove godine biće moguće iduće, samo istrajnost i disciplina.

H.-V.K. iz Splita ostao je ove godine bez ijedne pobjede. U četvercu sa korm. zauzeo je drugo mesto a u osmercu treće. Čudnovat je najzad ove ekipe odnosno kluba. Jedna odlična momčad, koja je prošle godine sa lakoćom odnela sve važnije pobjede na drž. prv., a osim toga vrlo lep nastup na šampionatu u Milanu, isto tako odličan nastup na međunar. utakmici u Beogradu i Budimpešti, da tako za kratko vreme popusti nije razumljivo. Ako podvrgnemo kritici sastavekipe ne bi ni tu našli tako velike omaške.

Naše je ipak mišljenje, da je uzrok izmena veslača, ako i delom nedovoljni trening. Mi smo mnogo nađe polagali kako u četv. sa kormilarem tako isto i na dvojac sa korm., ali od toga od prošle godine nije ostalo ništa na starom mestu. I ako se vrši zamena to mora biti dobra zamena. Mi vidimo i kod čuvenog R. C. Z. izvesne izmene i popunjavanja ali stub, kičmi ostaje isti. Tako radikalne izmene ne može se sa uspehom sprovodjati. I u opštem interesu dobro bi bilo pokušati sastav originalne ekipe i sreniti vremena, starog i novog sastava.

Još jedna primedba. Kako sam bio u sudijskom čamcu, naročito na državnom prvenstvu primetio sam da sve sudije bez razlike diriguju čamcima, i to ne samo čamcima bez kormilara nego i čamcima sa kormilarem. Svaki onaj koji je bio na šampionatima i na drugim inostranim utakmicama, zna vrlo dobro da to nije dozvoljeno. I sama pra-

vila tačno predviđaju da sudija nije dužna nikoga da opomene da li drži svoju stazu. Šta više, kongres FISE iz godine 19 doneo je odluku da se uopšte zabrani dirigovanje čamaca. Svaki ima da vesla kako želi i ume a ako zadje u tuđu vodu zna se šta će biti sa njima kao sa sudari. To dirigovanje mi izgleda kao kada bi neki sudija nogometnim utakmicama upozorio „Čuvaj Mošo da naidje na tebe Zengeler“ ili slično. To nije pravilno. Sudije nije zato da diriguju čamcima, nego da pazi ko u čiju vodu odlazi da bi bi znao koga isključiti ako sudara ili smetnje dodje. Ako baš želi da be opravda dovoljno je ako upozori čame rečima: „Upozorujem N. N. klub da zalazi vodu N. N.“ i ništa više, ali ni to nije obavezno. Mi sami kvarimo momčad sa tim kad se jednom nauče na takvo dirigovanje onda kada to izostane oni neće moći da snadju.

Službeni dio Bačkog nogometnog podsavca

ZAPISNIK

sjednice Upravnog odbora održane dne 10. rujna o. g.

Prisutni g. g. Lazo I. Ivandekić, Ljudec Pančić, Ivo Stantić, Alojzije Mihaljčević, Ladislav Marković, Andrija Kujundžić, Marko Horvački, Stjepan Šarčević, Lojz Lulić, Antun Milanković, Vranje Dulić i Josip Vuković.

Odsutni: prof. Ivan Malagurski, i Šimunić Romić.

1) Podpredsjednik g. Lazo I. Ivandekić otvara sjednicu i poziva tajnika da pročita zapisnik sa prošle sjednice. Zapisnik se je glasno prima.

2) U. O. u saglasnosti sa delegatima klubova S. M. T. C. i B. A. K.-a određuje, da S. M. T. C. i B. A. K. plaćaju mjesečno 50 dinara podsavcu kao specijalan doprinos.

3) Uzimaju se na znanje dopisi H. N. S. i Zbora sekcije nog. sudaca u Subotici.

4) Kooptiraju se za U. O. g. g. Kiril majer (Tank) i Buljovčić Marko (S. M. T. C.) Za P. O. Malisa Geza (S. M. T. C.) i Kišević (Tank), za K. O. Merković Niko (B. A. K.)

5) Upućuje se P. O. da izvrši žrijeb venstvenih utakmica. Svi će klubovi igrati u jednoj grupi.

ZAPISNIK

sjednice Poslovnog odbora.

Prisutni: Lazo Ivandekić, Ivo Stantić, Alojzija Mihaljčević, Marko Tikvicki, Josip Sudarević, Gavro Tumbas i Geza Malisa.

1) Nakon otvaranja sjednice po g. g. Stantiću čita se zapisnik prošle sjednice, koji odbor jednoglasno usvaja.

2) Za nedjeljne utakmice određuju se delegati i to za Bajmok g. Merković a za Suboticu g. Vuković Belač.

3) Verificiraju se za sledeće klubove igrači svi sa pravom nastupa od 10 okt. 1923. i to:

za S. M. T. C. Ulmer Gašpar; za Bajmočki A. K. Tihanji Djula i Kujundžić Antun;

za Bačku: Filip Pavle, Lipozančić Marko Sabanov Geza, Mijatov Momir, Turan P. Petar, Stantić Jakov, Malagurski Ivo Knindžić Lajčo, Sabanov Ambrozije, Horvat Vladislav, Jakovetić Lajčo, Baika Andrija Marković Svetislav, Stipić Aleksandar; za Slogu: Čović Ivan, Sekereš Petar, Čović Josip i Čović Franjo.

4) Na kraju još slijede donisi Baka konačno javlja pristup u Bački nogometni podsavac. Odbor ovo uzima na znanje.

Pošto više predmeta nije bilo predjed zatvara sjednicu.

MI. Kujundžić i Tumbas

manufakturna trgovina uz stalno jeftine

cijene. Najsolidnija posluga



Na mjestu M. Vukovića